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PODKLADY 

- Projekt pro provedení stavby 

- neúplná původní dokumentace 

- prohlídka objektu ze 7.11.2019 

 

 

 

POUŽITÉ NORMY A LITERATURA 

ČSN EN 1991-1-1 – Zatížení stavebních konstrukcí    

ČSN EN 1992-1-1 – Navrhování betonových konstrukcí 

ČSN EN 1995-1-1 -   Navrhování dřevěných konstrukcí 

ČSN EN 1993-1-1- Navrhování ocelových konstrukcí 

 
 
 
 
 
 

 



 

 

ÚVOD 

Předmětem projektu je posouzení navrhovaných stavebních úprav stávajícího 

objektu DZU v Kroměříži na ulici Lutopecká. 

Stávající objekt byl realizován někdy kolem roku 2000 a skládá se ze tří 

budov (A,B, C) sestavených v půdorysu do tvaru přibližného U. Budovy jsou od sebe 

oddilatovány a každá z budov je dále rozdělena na 2 dilatační celky. Objekt je 

situován v okolní zástavbě, celkové půdorysné rozměry vnějšího obrysu jsou 

60x93m, výška objektu nad terénem je přibližně 12m. Objekty mají 3 nadzemní a 

objekt C i jedno částečně podzemní patro. Domy jsou pavlačové (pavlače jsou 

prosklené). 

 

 

STÁVAJÍCÍ STAV 

Přestože je dům poměrně nový, tak se nachází ve velmi špatném technickém 

stavu. Tento stav je zapříčiněn více faktory-nekvalitními materiály, špatným 

provedením, špatně zvolenou technologií, nedostačenou údržbou… 

Stávající střešní plášť postupně opadává, což způsobuje zatékání do krovu i 

do bytů. Opadávající krytina navíc může způsobovat ucpávání kanalizace a možné 

zatékání pod základy. 

 Dům je na mnoha místech potrhán a to nejen v místě dilatací, které jsou díky 

nestejnoměrnému sedání extrémně rozevřené (nestejnoměrné sedání může být 

způsobeno špatně provedenými základy, nebo i zatékáním pod ně).  

Také pavlače se nachází ve velmi špatném technickém stavu – desky jsou 

potrhané a značně deformované a okna nejsou v mnoha místech otvírat. Špatný stav 

je pravděpodobně způsoben nevhodně zvolenou technologii a pravděpodobnou 

absencí základů pod okny. Pavlače jsou provedeny kombinací ocelového rámu a 

celoprosklené fasády, což způsobuje velké výkyvy teplot. Ocelový rám se při 

vysokých teplotách značně roztahuje a způsobuje trhání desky pavlače. 

 

 

NOVÝ STAV 

V souvislosti se snížením energetické náročnosti stávajícího objektu a také ve 

snaze zabránit rozvíjení se stávajících poruch konstrukcí jsou posuzovány zejména 



 

 

tyto projektem navrhované stavební úpravy- výměna střešního pláště a zateplení 

stávajícího krovu, instalace střešních solárních panelů, vyzdění a zateplení pavlačí. 

 

BETONOVÉ KONSTRUKCE 

Ze stávající dokumentace byla zjištěna hloubka založení do původního rostlého 

terénu cca 2,0 m od  ±0,000. Z tohoto důvodu je zvolena minimální hloubka založení 

1,60 od terénu. Pokud bude zjištěna menší hloubka založení je možno založit do této 

výšky. Konstrukce budou provedeny ve dvou krocích. Betonáž od -1,6 do -0,450 

z prostého betonu třídy C20/25, ve druhém kroku bude provedno propojení se 

stávajícími základovými konstrukcemi pomocí trnů a chemických kotev. Následně 

bude vyvázána věncová výztuž a dobetonován zbytek základové konstrukce z betonu 

C25/30 XCXA2. Hladina podzemní vody byla zastižena cca 4,0 m pod terénem, se 

zvýšeným obsahem CO2. Z důvodu dobrého propojení hydroizolací by bylo vhodné 

provést podkladní betony až ke střední stěně (na celou šířku chodby). Se stávajícím 

základem se podkladní beton propojí trny o16mm ve zdálenosti 1,0m. podkladní 

beton bude vyarmovám pomocí sítí 8/150 s přesahy minimálně 2 oka. Základy 

provádět postupně  - šachovnicově: 

- výkop lichých polí základů mezi patkami 

- betonáž základů do úrovně -0,450 

- provedení propojovací výztuže 

- vyvázání věncové výztuže  včetně výztuže podkladního betonu 

- betonž zbývající části základu a podkladního betonu 

- technologická pauza cca 3 dny 

- výkop sudých polí základů mezi patkami 

- dále postup viz výše 

 

KROV 

 Stávající krov je navržen jako pultový vaznicový. Krov je ve všech sekcích 

podobný- liší se pouze velice mírně v rozponech a částečně v průřezech. Téměř 

v celé délce krovu je navržen vikýř, který je částečně otevřený a částečně uzavřený. 

Při rekonstrukci dojde k uzavření v celé ploše.  

 Ze střechy bude odstraněna stávající střešní krytina a klempířské výrobky. Z 

důvodu návrhu nového střešního souvrství bude odstraněno stávající střešní laťování, 



 

 

kontralatě a tepelná izolace. Je navržena nová střešní krytina s dvojitou stojatou 

drážkou z TiZn plechu. Na střeše budou umístěny solární panely. Tyto byly 

uvažovány pouze v místech dle stavební části 

 Ve statickém posudku byli uvažovány tyto průřezy- sekce A a B- krokev 

120/160, kleštiny 2x50/200, vaznice 140/160 a vaznice pod vikýř 140/200. V sekci C 

je uvažováno s totožným průřezem krokví a kleštin. Veškeré vaznice sekce C jsou 

uvažovány 150/200. Pevnost dřeva je uvažována C22. 

Veškeré uvažované průřezy jsou pouze odborný odhad. Prvky krovu byly 

uvažovány na základě zaměření, původního projektu a zvyklostí z důvodu 

nepřístupnosti. Skutečné provedení se může od projektu lišit! V případě odlišností a 

nejasností přivolat k posouzení zodpovědného projektanta a statika! 

 Výpočtem bylo prokázáno, že stávající konstrukce dřevěného krovu 

nevyhovuje současným požadavkům na jeho zatížení. Toto se týká zejména vaznic a 

krokví vikýře. Proto bylo navrženo jejich zesílení a to tak, že vaznice budou zesíleny 

pomocí přiloženého U profilu a krokve vikýře budou zdvojeny. 

 Důvodů proč současný krov nevyhovuje může být více- změna normy z roku 

2010 a v této souvislosti přísnější sněhová norma (zatížení sněhem tvoří velkou část 

zatížení), nekvalitně provedené konstrukce, nedodržení projektu… 

Před prováděním zateplení krovu budou jednotlivé prvky zkontrolovány, 

očištěny, ošetřeny ochranným nátěrem proti plísním a dřevokazným škůdcům, 

napadené kusy budou nahrazeny novými, případně zesíleny. V případě nejasností 

bude povolán projektant nebo statik. 

 

ZATĚŽOVACÍ ÚDAJE 

Konstrukce byly navrženy na zatížení vlastní tíhou, stropní konstrukcí a 

užitným zatížením v souladu s ČSN EN 1991-1-1 - Zatížení stavebních konstrukcí.  

Místo stavby Kroměříž 

Pro návrh prvků byly uvažovány tyto hodnoty zatížení: 

Klimatické    -   sníh pro II. sněhovou oblast  s0=  1,0kN/m2 

  -   vítr pro II. větrovou oblast      v0=  25 m/s 

Užitné v obytné části                                     1,5 kN/m2 

Užitné chodby , schodiště    3,00 kN/m2 

 
 
 



 

 

 
 
ZÁVĚR 

 Tento projekt slouží jako projekt pro provedení stavby.  

Projektová dokumentace byla zpracována na základě projektových podkladů 

předaných objednatelem. Výpočty byly provedeny v souladu s platnými českými 

normami v oblasti zatížení a navrhování stavebních konstrukcí. 

Při provádění bude postupováno dle platných norem ČSN EN pro jednotlivé 

stavební práce. Důraz musí být kladen především na dodržování technických, 

technologických a jakostních předpisů (svařování ocelových konstrukcí, zpracování 

betonové směsi, ošetřování betonu, doba odstranění bednění od betonáže, doba 

zatížení železobetonových konstrukcí od betonáže, extrémní teploty a nadměrná 

vlhkost, atd.). Během všech fází výstavby musí být zajištěna stabilita budovaných 

konstrukcí. 

Při provádění musí být stavební činnost koordinována s projekty ostatních 

profesí (VZT, EI, ZI, ÚT). Pokud prostupy a drážky zasahují do nosných konstrukcí,  

je nutná konzultace pro případné zesílení nebo úpravy nosných prvků. 

Tato dokumentace nesmí být použita a kopírována bez svolení zpracovatele 

dokumentace.  

Výkazy materiálů jsou orientační, dodavatel stavby provede jejich kontrolu. 

 Při provádění veškerých stavebních prací je nutno dodržovat zákon 

309/2006Sb včetně jeho novel, kterým se upravují další požadavky bezpečnosti a 

zdraví při práci v pracovně-právních vztazích a o zajištění bezpečnosti a ochrany 

zdraví při činnosti nebo poskytování služeb mimo pracovněprávní vztahy. 

    

V Brně 20. ledna 2020 
 
         
        Ing. Tomáš Hübner 
        Ing. Petr Chromek 
 
 
 

 


